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Kultur-ünnep.
A múzeumok és közkönyvtárak országos 

szövetsége tegnapelőtt tartotta rendes évi 
nagygyűlését.

Alig pár esztendeje, hogy e közművelődési 
szervezet működik. De jelentősége évről-évre 
nagyobb, méretei is folyvást növekednek. 
Nagygyűlései immár valóságos kulturüunepek.

Az eszme Wlassics Gyulától való. Mint 
kultuszminiszter ő érlelte és valósította meg 
azt. O kapcsolta össze szoros organizmusba 
a különböző muzeális és könyvtárintézmé- 
uyeket s állított élükre országos kormányzó 
tanácsot, mely megfelelő állami dotáczió 
fölött rendelkezik s intézkedési joggal is bir 
a kultúrintézmények fejlesztése és terjesz­
tése dolgában.

A beszéd, melylyel a szövetség nagygyűlé­
sét megnyitotta, mélységes tartalmánál s 
formai szépségeinél fogva egyaránt méltó a 
nemzet közfigyelmére.

Mint hazafi, közállapotaink általános mél­
tatásából indult ki. Egy komor pillantást 
vetett a közelmúlt szomorú eseményei felé, 
de vigasztaló tanulságokat nézett ki azokból 
is: meglátta bennük a nemzet politikai er­
kölcsét s a megpróbáltatások által edződő 
kulturerejét. Ezek valóban hatalmas esz­
közeivé lehetnek az uj békekorszaktól várt 
nagy nemzeti renesszanszuak.

Hódolattal hajolt meg a király előtt, kinek 
bölcsesége és jogérzése e fordulatot lehetővé 
telte. Szintúgy tisztelegve haj la meg a fegy­
vert kultúránk mostani fővezére: gróf Ap- 
ponyi Albert előtt, kinek kezében az előd 
biztosítva látja a győzelmet mindama had­
műveletekre nézve, a miket ez más viszo­
nyok közt részint előkészített, részint beve­
zetett. Bizik az uj kultuszminiszter fényes 
múltjában, mely a nemzeti gondolat tal össze­
forrt, s államférfim egyéniségében, mely a 
magyar kulturális haladás további útját tör­
téneti szemmel, európai látókörrel fogja a 
nemzet számára megjelölni.

Mint eminens kulturember, a műveltség 
általánosításában keresi Wlassics Gyula a 
leghathatósb eszközt, melylyel a kor nagy 
kérdései — legyenek azok anyagiak vagy 
erkölcsiek, államiak vagy társadalmiak — a 
nemzet javára megoldhatók lesznek.

A huszadik századról méltán állítja, hogy 
a szocziális átalakulásoknak s a működő 
erők eltolódásának problémáit rejti mellében. 
Ez átalakulás lehet lassú, természetes de 
lehet erőszakos, forradalmi ráz kód tatásokkal 
teljes. Amazt serkenteni, emezeket enyhitni 
csakis fejlett és általános kultúra képes 
melynek a mi viszonyaink közt nélkülözhe­
tetlen kelléke az is, hogy nemzeti jelleg­
gel bírjon,

Kulturszükségl eleink természetes lépést

tartanak jogigényeinkkel. Mert jogokat 
szerezni, velük élni tudni s azo­
kat m e g v é d e 1 m e z n i csak m e g f e-
1 e 1 ő m ü v e 11 s é g m e 11 e 111 e h e t s é g es.
Elemi igazság ez a politika s a szocziális 
jogélet arénájában egyaránt.

Cselekvő politikánk ina közvetlen czélul a 
választói jog általánosítását tűzte ki, hogy 
ezzel a szocziális szükségletek iránt, való 
érzékét fokozza a törvényhozásban. Wlas­
sics helyesli a jog kiterjesztést, 
de annál sürgősebbnek mondja a 
kultúra intenzív kiterjesztését. 
Mert általános közjogok csak megfelelő ál­
talános műveltség mellett életképesek s ve­
szély telenek. A nép széles rétegeit a törvény­
hozás bevezetheti az alkotmány sánczai közé, 
de a joghoz képesítést, a fegyverhez hozzáfog- 
halóságot csak a kultúra által szerezhetnek.

Wlassics szerint az általános választójog­
gal vele jár az általános és ingyenes nép­
oktatás. De vele jár sok egyéb is még: a 
nép egyetemes és összhaugzatos nevelése a 
zsenge és serdülő nemzedéknél, művelése s 
irányzásit a fejlett korunknál, kalauzolása 
az egész életen át. Erre való eszközök: a 
tudományt népszeresitő tanfolyamok, népies 
irodalom, népkönyvtárak s a szemléltető ok­
tatás mentül több és hozzáférhetőbb intéz­
ménye, milyen a múzeum, tárlat és kiállítás.

Lelkes szavakkal buzdította Wlassics e

A rabszolga.
A késő éjjeli munkától fáradtan, megtör­

tén szedi nagy kapkodva magára ócska, 
megviselt nyári ruháit egy esős novemberi 
reggelen valamelyik minisztérium őszülő, 
görnyedt dijuoka s aztán futva tömi magába 
sovány reggelijét, hogy az éjjel elkészített 
aktákat, melyeket az alig 24 éves fogalmazó 
ur, nem lévén kedve dolgozni, a lumpolás­
tól rekedt hangon elvégzés végett soron kí­
vül reá bízott, hóna alá csapva, rohanjon 
be a hivatalába.

Az ajtóban még megáll egy perezre, mert 
a nagyságos asszony puha, meleg ágyában 
fel támaszkodva, kegyes megszólításával tün­
teti ki.

— Aztán azt mondom Vendel — ma már 
meglegyen az a téli kabát! Amiért te zsu­
gori vagy, én nem didereghetem a kopott 
őszi felöltőmben.

— Meg lesz angyalom — nyögi a zsar­
nok férj.

— Aztán a kalapról se feledkezz meg! 
No, hogy a gyermekek ruhácskáit ne is 
említsem. A lakbérért is sürgetnek. Ma es­
tig van haladék adva. Tudod, hogy a háziúr 
szavának áll s ha nem fizetünk, könyörte­
lenül kidobat.

— Tudom, édes! Tudom!
— Majd hazajövet egy kis húst is hozz, 

no meg zöldséget is. Legalább ma együnk 
meleg ételt. Hisz a gyermekek úgy szeretik 
a levest. S ma elseje van. Fát is küldess! 
A szobánk olyan mint a jégverem. Fotogém 
is kell. Kávé, ezukor. Nem feledsz el sem­
mit ? Én még pihenek egy kicsit. Fáradt 
vagyok.

— Vigyázz az egészségedre! Minden meg 
lesz! Csókolom a kezedet.

— Pá . . .
Lerohan a lépcsőn, hogy a mulasztott 

időt pótolja s azután végig száguld az ut- 
czáu; lyukas czipőiből csak úgy fröcscsen 
ki a latyak.

Beér a minisztériumba. A szolga nagy 
immel-ámmal kíván neki jő reggelt, megelé­
gedetten falatozva bőséges reggelijét. Hátra 
sem fordul karosszékében. Hiszen úgy is 
tudja, hogy csak a dijnok. Ki az ördög is 
háborgatná már reggel 8 órakor az iroda 
csöndjét.

Vendel letörli poros asztalát (a saolga 
csak a segédfogalmazóklól kezdődő nagysá­
gos urakét tisztogatja meg), gondosan fiók­
jába csapja aktáit, papirt, tollat vesz elő s 
számolni kezd.

Nagy munka előtt áll. Hatvan forint fize­
tésből ki kell telnie mindennek, amit az ő 
aranyos felesége elősorolt. Számol, összead,

kivon, törli az egyes tételeket s azután új­
ból kezdi s végül kétségbeesetten dobja el 
a papirost magától.

— Lehetetlen — nyögé izzadó homlokát 
törülgetve. — A lakbér 40 forint, a kabát 20 
frt a . . . a . . . Istenem segíts.

Lassan szállingóznak a tisztviselők, jóked­
vűen, nevetgélve, hiszen az éjjel elköltötték 
utolsó garasukat is, mert ma elseje vau. 
Ma pedig az egy jóvérű hivatalnokra nézve 
szégyen, ha elsejének gyönyörű reggelén 
egy vaskrajezár is ágaskodik zsebében.

Az öreg aktamojt észre sem veszik. De 
ki is törődne vele, mikor oly kopott, oly 
görnyedt.-Szégyen, hogy ilyet még meg is 
tűrnek a minisztériumba.

Kiabálnak, lármáznak, úgy, hogy a sze­
gény öreg ott a sarokban dolgozni sem tud 
Már-már esdő szóval fordul hozzájuk, hagy­
ják őt dolgozni, midőn észreveszi, hogy a 
fogalmazó is köztük van. Azzal pedig nem 
tanácsos kikezdeni.

Ijedten hajol vissza asztalára s szomorúan 
körmöt tovább.

— No, Vendel ur, elkészitette-e már az 
aktáimat? A kegyelmes ur sürgeti őket! 
Nem szeretnék magáért orrot kapni. Remé­
lem, készen van ?

— Igen, nagyságos ur! Siettem parancsá­
nak engedelmeskedni.

— No-no, öregem. Én csak kértem magát
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téren munkára a hivatott összes erőket. 
Mert sok a tenni való, nagyok a hiányok, 
nagy az elmaradtságunk. A munka pedig 
gazdag gyümölcsöket igér, mert népünk ta­
laja televéuy föld. többet érő bármely más 
néptalajnál. E föld megművelése csak áldást 
teremhet. Megszerzi népünket a nemzeti 
kultúra által nemzetünk magasabb történeti 
hivatása számára. S megmenti téves, gyak­
ran bűnös in tér nacionális befolyások tói, melyek 
kiskorúságát kihasználták s jóhiszeműségé­
vel az állam és társadalom kárára visszaéltek.

A sokféle szoczializmus közt, mik népün­
ket eddig fogalmaiban zavarták, vonzalmai­
ban megtévesztették, Wlasxics most kiegyez­
tető s összefoglaló jelszónak a nemzeti kul- 
turszocializmust hirdeti. Erős a hitünk, hogy 
e jelszóval kifejezett tanításban minden szo- 
cziális felekezet üdvözölhet,

Politikai hírek.
Szövetség e vagy szerződés ? Az

Ausztriával való gazdasági egyezmény kér­
désé all meg mindig a politikai élet hom­
lokterében s a következő napokban érdekes 
tanácskozások lesznek Becsben, melyek fo­
lyamán az ügynek, értesülésünk szerint, 
feltétlenül dűlőre kell jutnia, mert ez hatá­
rozott óhajtása a királynak, ki fél attól, 
hogy a iiagynehezeu létrehozott békés álla­
potokat egy ilyen komoly konfliktus ismét 
fenekestül felforgathatná. A helyzet, ma úgy 
áll, hogy mindkét ország kormánya előter­
jesztette álláspontját a királynak s a király 
k nstatálva a két, felfogás között fennálló 
nagy diffevencziát, tisztán látja, hogy itt 
tulajdonképpen — ha nem is kormányvál­

ság értelmében — de bizonyos fokig mégis 
kabiuetkérdésről van szó, melyet feltétlenül 
ki kell egyenlíteni, hu komolyabb bonyodal­
makat el akarnak kerülni. A magyar kor­
mánynak s a magyar politikai világ óriási 
többségének, mint már több Ízben kifejtet­
tük, az az óhaja, hogy a vámszövetség eddigi 
alakja helyett a vámszerződés lépjen életbe. 
Az osztrák kormány ez ellen kézzel-lábbal 
tiltakozik. A király az ügy békés elintézé­
sét óhajtja s kompromisszumot kivált a kor­
mányoktól. Hir szerint már van is egy kom­
promisszum-terv, mely a kérdés végleges 
megoldását hozná magával, ha mindkét rész­
ről elfogadják. E szerint a terv szerint a 
gazdasági kapcsolat formája továbbra is a 
vámszövetségé maradna. Ehhez azonban egy 
klauzula csatoltatnék, mely hangsúlyozná, 
hogy Magyarországnak az önálló magyar 
anionom vámtarifához s ennek alapján az 
Ausztriához való szerződéses viszonyhoz 
joga vau.

Rendelet a sorozásról. A honvédelmi 
miniszter az 1905-ik évi sorozásra vonatko­
zólag már kiadott rendeletének kiegészíté­
séül újabb rendeletben arra figyelmezteti a 
hadköteleseket, hogy a sorozáson, esetleg 
pedig az utóállitáson a saját érdekükben 
pontosan jelenjenek meg, mert aki most 
besorozt a tik, azt az 1905. évi sorozást év­
folyamba osztják be, s igy szolgálati ideje 
egy évvel megrövidül,

Mocsáry Lajos, előkelő függetlenségi 
párti publiczista a F. M.-bau nyilatko­
zott az uj korszakról. Súlyos ítéletében 
egyebek között ezeket mondja : „Az objek­
tiv igazság az, nézetem szerint, hogy az áp­
rilisi paktum után állami önállóság dolgá­
ban visszaesésben vagyunk még a négy év­

tizeden át fennállott közösügyi éra alatt 
állapothoz képest is. Jelentékeny árt kellett 
fizetni azért, amit ingyen kellett volna meg­
kapnunk ötnegyed évvel ezelőtt. Ezt ne fe­
ledjük el az uj helyzet érdekes és kellemes 
izgalmai közt; uj korszakról pedig ne be­
széljünk. Az uj helyzet nem egyéb, mint a 
három évvel ezelőtt megkezdődött válságnak 
legújabb peripetiája; hátra van még a fekete 
leves“.

Bomlás a nemzetiségi klubban.
Tudvalevőleg a nemzetiségi képviselők külön 
politikai párttá szervezkedtek és külön párt­
klubbot alakítottak. Alig alakult azonban 
meg a párt, már is egyenetlenség mutat­
kozik tagjai között, azért, mert a klub több­
sége mereven szembe helyezkedik az összes 
magyar pártokkal. A szerb képviselők azon­
ban — mint egy kőnyomatos jelenti — te­
kintettel arra, hogy megbízó levelüket a 
választópolgárságtól a szerb-magyar barát­
ság révén nyerték el és maguk is hívei a 
szerb-magyar barátságnak, már napok óta 
tárgyalást folytatnak a párt tagjaival az iránt, 
hogy a nemzetiségi képviselők hagyjanak 
föl hagyományos bécsi politikájukkal és kö­
zeledjenek teljes őszinteséggel a magyar pár­
tokhoz. Mivel azonban törekvésük előrelát­
hatólag kudarczot fog vallani, mert a nem­
zetiségi párt, melynek nagyobb részét a ro­
mán képviselők teszik, ragaszkodik az 1905. 
évben Nagyszebenben megállapított prog­
ram m hoz, a szerb képviselők elhatározták, 
hogy erre az esetre kilépnek a pártból.

Hadat a fehér pillék ellen.
Sétáló hölgyek és gyermekek kaezagva 

járnak a határon.

s számítottam pontosságára. Majd meghálá­
lom, ha tanácsos leszek — tévé hozzá ne­
vetve.

— Óh nagyon meg fogom köszönni.
A fogalmazó uv átvette az aktákat s sie­

tett velük a méllóságos úrhoz. Megdicsér­
tek szorgalmát; fizetésemelés és s egy le­
ereszkedő kézszoritás lett méltó jutalma.

Vendel egész délelőtt izgett-mozgott szé­
kén, az elseje mindig nagy és szomorú ese­
mény volt reá nézve. De lassan eljött a 2 
óra. Remegő kézzel rejté zsebebe kincsét, 
folyton tapogatva, hogy meg van-e?

Lecsüggesztett fővel hagyta el hivatalát, 
folyton ismételgetve magában, hogy mi min­
ként kell bevásárolnia.

Útközben megvette a bust, a zöldséget, 
még csemegének félkilő szőlőt is, hadd le­
gyen egyszer megelégedve vele az ő kedves 
kis felesége.

A ruhakereskedés előtt akaratlanul meg­
állt, már-már belépett, de eszébe jutott 
aranyszemüveges, gyémántgyürüs háziura s 
hősiesen ellenállva a csábitó kirakatnak, haza 
télé indult.

A házmesternél kiegyenlítette a lakbért s 
remegő kézzel nyitott be családi tűzhelyébe.

A kis Vendelnek anyjuk éppen azt ma­
gyarázta, hogy mi mindent csikart ki részükre 
zsugori atyjuktól, midőn belépve a kis cso­
magot az asztalra helyezé.

— Csókollak .mindnyájatokat-
— Hoztál húst?
— Hoztam.
— Hát zöldséget?
— Azt is.
— Kifizetted a házbért ?
— Igen.
— S a kabát, a ruhák hol vannak? Hát 

a kalap ?
— Azt majd ebéd után szerzem be,
— Tudtam, hogy neked a gyomrod az 

első. A feleseged, ki egész nap érted dol­
gozik, a gyermekeid, azok semmik.

— De édesem, nem volt időm; na ne 
siijl Majd estei

— Hogyisne. Most már este? Ugye?
— Tudd meg, hogyha délutánra meg nem 

lesz minden, itt hagylak. Itten. Az ilyen pi- 
pogya, zsugovi ember nem érdemel mást, 
mint hogy világ csúfjára magára maradjon.

— De lelkem, ne mérgelődj. Reggel azt 
mondtad, beteg vagy. Délutánra, igen, dél­
utánra meg lesz minden.

— így jó; ha szavadnak állasz, megcsó­
kolhatod a kezemet. Te rossz I Te makacs! 
Te zsarnok!

Vendel sietve ette meg főtt krumpliból 
álló ebédjét (a bus a gyermekeknek, meg a 
szegény beteg asszonynak , magara
kapta kopott felölíó;-ér, ü.apjat 5 eltá­
vozott.

— Ne feledd, mit ígértél — kiáltá utána 
neje, nem éppen betegre emlékeztető hangon.

— Isten mentsen, drágám.
Kábult fővel barangolt órák hosszáig az 

utczán a leglehetetleuebb terveket forgatva 
agyában, melyek végczélja az ő aranyos fe­
lesége által oly régen kiválasztott kabát 
volt. A gyermekek még várhatnak. Az asz- 
sz.uiy is bizonyosan belenyugszik, hogy a 
két év előtti ruhájukban járjanak, ha neki 
teljesül a kívánsága,

Felvánszorgott a hivatalba. Ott majd csak 
kitalál valamit. Aztán meg is melegedhetik.

Amint a folyosókon őgyeleg, meglepetve 
látja, hogy a méltóságos uv szobája lu van 
világítva s ő maga izzadó homlokkal gör­
nyed asztala felett, A léptek zajára felnéz.

— Hej! Hogy is hívják? Vendel? Igen, 
Vendel uv! Fáradjon be egy pillanatra hoz­
zám. — Vendel megáll. Neki szól a méltó­
ságos ur? Neki, a dijnokuak, a miniszteri 
tanácsos? És még a nevét is tudná? Ez 
lehetetlen. Sok volna a boldogságból egy napra.

Félénken húzódik meg az ajtó mellett, 
szemlesütve forgatva kezeiben kopott kalapját.

— No üljön le, öreg. Maga az a dijnok! 
— hogyis mondjam — hivatalnokom, kiről 
oly sok jót hallottam ?

— Túlzás lesz az, méltóságos uram! Én 
csak egy szerény munkás vagyok !

I — Jó! Jó! Vendel ur! Csak semmi sze-

^Sámson Jíaiíab
,I£*foD 423 úri szabó Telefon 123.

KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben

1DrioA \Z a legmodernebbsza* 
IvUnnüi bászat alkalmazásá­

val, saját műhelyében készíttetnek. 12 39-106
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42. szám Közérdek.
__ Nini a havazás májusban ! És milyen 

kedves! Minden hópehely egy pillangó. Szinte 
fehérük a föld, a lég! Valóban igy van, de 
uincs oltunk ürömre. Ez a májusi havazás 
csak azt jelenti, hogy az idén ne várjunk 
gyümölcsöt a fán, mert lerágja a hernyó a 
fa levelét s nem fog teremni.

Vagy hót évtizeddel ezelőtt nagy hernyó­
járás volt a Dunán túl s a károsult föld mí­
vesek küldöttséggel jártak fenn az akkori 
képviselőjüknél az országházban. Képviselő­
jük a folyosón elvezette őket a hires állattu­
dós követhez, az országszerte ismert Hermann 
Ottó bátyánkhoz és elmondta neki az esetet.

A vén kurucz egyet simított szokása sze­
rint hosszú haján és szakái Ián, aztán meg- 
lóbálva karját imigy kezdett beszélni a du­
nántúliakhoz meg, az érdeklődve odasereglő 
képviselőkhöz:

— Kedves barátaim ! Ezután ne mulasz- 
szátok el fáitokról a bábokat és petéket, nyá­
ron meg a lepkéket pusztítani 1 Mert a bá­
bok kikelnek. Lepke lesz belőlük. A lepke 
meg sok-sok petét rak. És minden petéből 
újra hernyó lesz . . .

A hallgatóság bámulattal figyel. A dunán­
túliak képviselője azonban nem állhatja meg 
a kaczagást s közbeveti:

— Ugyan már kedves bátyám-uram ne 
bolondozzék ezekkel a jámbor atyafiakkal! 
A lepke tojásából már csak lepke lesz, a her­
nyó tojásából meg hernyó, vagy mi? Tán nem?

A képviselők harsogó kaczajra fakadtak. 
Ottó bácsi bosszankodva vonult el. A jó du­
nántúliak pedig talán még ma is keresik 
az igazságot.

rénység 1 A mai világban abból nem lehet 
megélni.

— Az igaz I — szalasztó ki a szepegő 
ember.

— Hát hogy a dologra térjek, a kegyel­
mes ur megbízott ezzel az ügydarabbal. Si­
etnem kell vele s én, tudja, gyengélkedem. 
Fáraszt a munka. Magára gondoltam. Mint 
hallom, ért ehhez az ügykörhöz. Hát hogyne. 
Húsz évig dolgozik benne. Nézze át az ak­
tát ! De közöttünk maradjon az egész dolog. 
Nem szeretném, ha mások is megtudnák. 
Érti? Mához egy hétre készítse el. Hálás 
leszek. Itt van egy pár forint előlegnek. Na 
Isten áldja meg.

Vendel könnyen tüntette el a ropogós 50 
koronást, hálaszavakat motyogva.

— Csak semmi köszönet. Pontos ősjó munka 
s nem marad el a jutalom.

Délutánra meg lett a kabát s egy kéz­
csók lön a jutalma. Őuagysága boldogan sé- 
sétált ki s kaczóran illegette-billegette ma­
gát a fikszirozó uracsok előtt.

Egy heti keserves éjjeli munka után ké­
szen lett a kiadott aktus. Vendel bele gör­
nyedt, bele sárgult.

A miniszteri tanácsos ur előléptetésben s 
egy barátságos kézszoritásban részesült; Ven­
del, a dijnők pedig, ki többet dolgozott, töb­
bet tudott, mint egész hivatala, maradt to­
vábbra is zsugori, zsarnok férj, nyomorgó, 
éhező rabszolga.

Bartók Antal.

És ez nem anekdóta, hanem megtörtént 
dolog. És ilyen az az „általános műveltség“, 
amit a mi iskoláinkban szerezni lehet.

Most pedig arra kérek minden olvasót, 
hogy fogjon kezet és lásson egyértelmű 
munkához; ne nézze tétlenül a küzkáro- 
sodást!

Hatóságaink ne elégedjenek meg azzal, 
ha minden tizedik birtokos megteszi a tör­
vényes kötelességét az irtásban !

És a mi legfőbb, vezéreljük ki az ifjúsá­
got a hasznos háborúra!

Ne bottal, hálóval, kalappal, hanem lepke­
csapókkal szereljük fel őket! Egy hosszú 
rúd végére kössünk olyan seprüfélét, mint 
a régi fölező volt a nép kezén. Aztán hajrá ! 
Az ut nedves árkában száz lepkét üthetni 
agyon, ezer hernyópete lerakását akadá­
lyozzák meg egy csapással! Ez legyen most 
az ifjúság játéka, sportja két hétig s meg­
mentették a jövő gyümölcstermést.

Hathatós buzgó működésre kéri a hatósá­
gokat, és az iskolák vezetőségeit

dr. Szilád? Zoltán,
állami rovarkártudósitó.

Nagyenyed r. t. város tűzren­
dészet! szabályrendelete.

(Folytatás.)

15. §. Minden háztulajdonos köteles a 
házánál találtató eszközöket, nemkülönben 
minden tüzoltószer gyanánt használható anya­
gokat: mint fövényt, hamut, trágyát stb., 
felszólításra haladék nélkül a tűzoltóknak 
rendelkezés alá bocsátani.

16. §. Kutak és más vízkészletek tulaj­
donosai által a vízkészletek, legyenek azok 
hideg vagy fölmelegitett állapotban, szükség 
esetében a tűzoltók használatába át.bocsá- 
tandók.

17. §. Ha a tűz nagy hideg alkalmával 
üt ki, minden gyárban, konyhában és minden 
iparosnál, kinél üst van, lehető leggyorsab­
ban forró viz állítandó elő, és az a tűz 
helyére viendő vagy küldendő, hogy ez által 
a szivattyúk befagyása megakadályozható 
legyen.

18. §. A tűz közelében a lakósok által az 
utczafelőli ablakok szükség esetében pedig 
az előcsarnokok, udvarok és folyosók is ki­
világi taudók.

19. §. A tűz közelében levő házak, udva­
rok és kertek tulajdonosai kötelesek meg­
engedni, hogy azok tűzoltók által átjárásra, 
tűzoltó eszközök felállítására és netalán más 
további szükséges szolgálattételre igénybe 
vétethessenek.

20. §. A tűz szomszédjai, valamint szél 
esetében a távolabb eső lakósok is, kiknek 
házai a szél által oda sodort tűz által tör­
ténő meggyulás veszélyének vaunak kitéve, 
kötelesek gondoskodni, hogy a padlás-abla­
kok és nyílások, hol a szikrák beesnek és 
gyűl ást okozhatnak, nedves ruhával betö- 
mettessenek és a szükséges viz azonnal a 
padlásokra, de főképen az épületek tetejére 
vitessék.

21. § A kéményseprőnek és segédjének 
különösen kötelességük, minden tűzvész al­
kalmával a tűz helyén megjelenni és magu­

kat a tűzoltó parancsnokság rendelkezése 
alá bocsátani. — Kémény kigyulás alkal­
mával, a kéményseprő által a kémény kö­
zelebbi ől megvizsgálandó és a rendőrkapi­
tányságnak az észleletekről jelentés teendő.

22. §. Az oltási és mentési teendők kor­
látlan és osztatlan vezetése s egyálta­
lában a tűzvész tartama alatt és annak 
elfojtása után szükséges mindennemű ren­
delkezések, a melyek nem ütköznek a 
rendőrkapitányság jogkörében, technikai te­
kintetben a tűzoltó parancsnokságot illetik 
meg.

(Folytatása következik.)

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Áthelyezések. Oláh Ferencz m. kir. 
csendőrhaduagy Nagyenyedről Balázsfalvára, 
Buday Andor m. kir. csendőrhadnagy sza­
kaszparancsnok Balázsfalváról Hátszegre he­
lyeztettek át.

— Halálozások. Oláh Miklós életé­
nek 69 ik, boldog házasságának 41-ik évében 
f. hó 2J-dikán meghalt. — Bauer Antal 
bádogos-mester, szorgalmas, törekvő iparos 
polgártársunk hunyt el hirtelen életének 
48-ik, boldog házasságának 24-ilc évében f. 
év május hó 25-ikén d. e. 8 órakor. Fájdal­
mas gyászba borítva hitvesét és gyermekeit, 
kiket példaképpen szeretett és ápolt. Földi 
maradványai f. hó 27-ikén, ma d. u. 4 óra­
kor fognak főtéri 16. számú házából a róm. 
kath, temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Lelki üdvéért a szentmise-áldozat május hó 
28-ikán d. e. 9 órakor fog a helybeli róm. 
kath. templomban megtartatni. Az ipartestü­
let elöljáróságának alapítása óta tagja, mint 
iparhatósági megbízott, szorgalmason műkö­
dött, az iparos-önképzőkörnek s az ölik. tűz­
oltó egyletnek számottevő tényező tagja 
volt. Városszerte általános a részvét iránta. 
Nyugodjék békében! Megtört szívvel sirat­
ják elhuny tát özv. Bauer A utal né szül. 
Gál Ilona, mint bánatos neje és gyer­
mekei: Zsiguiond, Erzsiké, Antal, Béla, Ár­
pád, István és nagyszámú rokonsága. — 
Debreczeni Kovács Sándor tólutczai szatócs- 
korcsmáros 3 hónapos kis fia meghalt 25-éu.

— Tornász-ünnep. A Bethlen kollé­
gium gimnáziumi ifjúságának tornász-ünnepét, 
f. hó 24-én, a megjelent nagy közönség 
sajnálatára, a bekövetkezett zápor miatt félbe 
kellett szakiiaui. A felvonulás és szabad- 
gyakorlatok buzgó előkészületre valló kész­
séggel és ügyességgel lefolytak. A szertor- 
názást is megkezdték ; de már ekkor oszlani 
kezdett a közönség; s nemsokára üresen 
maradt a pálya, mely az ifjúság sok és 
dicsőséges szereplésének volt tanúja.

— Sorozás vármegyénkben. Az 1905. 
évi ujoncz-jutalék sorozása junius hó 11-dikén 
veszi kezdetét. És pedig a bálázsfalvi 
járásban junius 11 —13, a k i senye di- 
b e n junius 15—18 a m a g y a r i g e u i b e n 
junius 20 — 2 í, a nagyenyediben ju­
nius 25—27. a m áros u j vári b a n junius

& nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

női, férfit és gyermek- 
divatáru kereskedő,

hogy mielőtt tavaszi szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen 
íiiiiiiiiilllliillllllHiiililiiiuiiiiiiilliiiiifilllllliiiiiiliiiiiililiiilliiiiiiiliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiő megtekinteni. íiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiíiiiiiiiiiiw*«
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4. oldal. Közérdek. 42 szám.

28—30, az a 1 v i I) e z i h e ii Julius 11—13, 
a v e r e s p a t a k i b a u Julius 15—18, 
Gyulafeliérvtti'0 11 Julius 23, Vízak­
nán Julius 14, Abrudbányán Julius 19, 
Man )' t‘ if y e d e u Junius 25-én.

— A kisenyedi járás főszolgabírói hi­
vatala május 28-án Konczárói Vízaknára köl­
tözik át.

— Tanulók kirándulása. A kolozsvári 
kereste, akadémia növendékei közül mintegy 
kilenczvenen Tordára rándultak tanáraik ve­
zetése mellett s megtekintettek a sóbányát, 
cellulose-, gipsz- és sörgyárakat. Másnap gya­
log Toroczkóra rándultak. Onnan Nagyenyedre 
jöttek s a legközelebbi vonaton vissza haza 
Kolozsvárra.

— A cselédszerző és foglalkozást köz­
vetítő ipar gyakorlására a tanács Géliád Jó­
zsefnek adott engedélyt. Más pályázó a sok 
hirdetés ellenére sem akadt.

— Bő istenáldás. Homonai József hely­
ben állomásozó honvédszakaszvezető felesége 
e hó 24-én harmadszor szült ikreket. 1901. 
évbeli két fiút, 190 -ban két leányt 190(1. 
május 24-én két fiút.

— Halál az utczán. Berki János 65 
éves szászujfalusi napszámos 24-én délben 
a pecsenyesütők előtt falatozva összeesett 
és meghalt.

— Veszedelmes lejtő. A Tövis-utcza 
déli lejtőjén mindennapos a szerencsétlenség. 
Lovak megbokrosodnak s az árokba döntik 
a szekeret. Terhes szekerek feldúlnék s a 
rajtuk ülő az ütköző fához csapva veszedel­
mes sérülést szenved. Folyó hó 24-dikén 
két gyermek ült egy luezeruás szekeret!; a 
lovak megriadván a szekeret elragadták

megvalósulás felé. 
került megnyerni 
pán., az egyesület 
abban fáradozik,

s az
egyik gyermek oly szerencsétlenül esett le, 
hogy aIeltan terült el a földön.

— Köszönetnyilvánítás. Csak most 
vagyok abban a helyzetben, hogy ez utón 
is megköszönjem azt az. általános rokonér­
zést amelyben úgy Elöljáróim, mint a 
uagyenyedi róni. kath. Hívek részesítettek; 
és ez az általános rokon érzés megnyilvánu­
lása nekem drága kincs, becses satisfaktió 
és egyúttal fényes documentuma annak is, 
hogy 4 évi uagyenyedi működésem ideje 
alatt minden téren (gyarlóságom mellett is) 
jó harezot vívtam es nem végeztem h a- 
szo n talmi munkát. Pintér János róni. 
kath. káplán s fogimn. hitoktató.

— Iparkiállitás Tordán. A magyar 
védőegyesület (ordái osztálya által tervbe­
vett iparkiállitás gyors léptekkel halad a 

A kiállítás védnökéül si- 
gróf Bethlen Bálint főis­

pán t fogó elnökét, aki most 
, hogy a kiállítás részére 

állami segélyt eszközöljön ki.
— Halálos verekedés Gyóresen. Va­

sárnap estve Gyéresen az oláhok táltosában 
halálos kimenetelű verekedés történt. Ifjabb 
Morár \ aszi 21 éves legény boldogan tán­
czol t a dráguczájával, mikor Porcsilla Lika 
legény társa, kivel addig állandóan jó ba­
rátságban élt, váratlanul reá támadt, pofozni, 
ütni kezdte, E támadás elől a zárt helyiség­
ből menekülni nem tudott, s mivel támadója 
erősebb volt, önvédelemből bicskához nyúlt, 
s azzal Porcsilla felé szúrt. Egyszer a kar­
ját s egyszer a hasát erte Porcsilláuak a 
szúrás. De mind a kettő olyan jelentéktelen 
voP hogy ezután az időközben kimerült Mo- 
rárt egy hasáb fával üldözőbe vette s ker­
gette majdnem a csendőr laktanyáig. Innen 
visszatért a táuczba, onnan pedig mivel 
vérzett, elment az orvoshoz, ki sebét kimosta 
és bekötözte. A végzetet azonban mégsem 
kerülhette el, mert a bicska, y melylyel a 
szúrás történt, nem volt tiszta, vére a ké­
nyes hashártya megsértése miatt iuficziáló- 
dotf, s a szúrás után 12 órára, a mint 
az orvosi vizsgálat megállapította, hashártya- 
lob következtében meghalt. Hétfőn a tordai 
kir. törvényszék vizsgálóbírója már künn 
járt az orvosszakértőkkel s a vizsgálatot 
bevezette.

— Hazaszeretet. A magyar ember leg­
szebb vonása a hazaszeretet és szeretető 
minden olyan dolog iránt, mely magyar.

Utasítsunk vissza minden idegen készít­
ményt, csak magyar munkás által csinált 
dolgot vegyünk ! Magyar itallal, egy hazafias 
magyar gyár készítményével a tulipán likőr­
rel éljünk. Az első alföldi Coguacgyár kecs­
keméti gyára készíti. Kérjünk árjegyzéket a 
kecskeméti gyárvezetőségtől.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Saját főzésit

VALÓDI SEPRŐ-,
SZILVA- és TÖRKÖLY-
pálinkáim általam pecsételt fél ÓS 
egész literes üvegekben kaphatók
leányomnál ÖZV. Albrechtovich An- 
talnénál Tövis-utcza 48. sz. alatt.

Miről tisztelettel értesítem a n. 
é. közönséget.

PAULINI REZSŐ

144 1—3
rézműves.

Sz. 410-1906.

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 

űr 1905. évi október hó 12-én kelt 
59060 sz. rendeletével a gyulafehérvár- 
topánfalvi állami közút 68—69 km. 
szakaszán levő 226 sz. Ind újra építé­
sét 2157 kor. 89 fillér összeg erejéig 
engedélyezte.

A fenlemlilett munkálat foganatosítá­
sának biztosítása ezéljából az J906. évi 
június hó 18-ik napjának d. e. 10 
órájára a nagyenyedi m. kir. államépi- 
tészeti hivatal helyiségében tartandó 
zártajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a megnevezett munkálat végrehajtásá­
nak elvállalására vonatkozó, az engedé­
lyezett költség után számítandó s a rész­
letes feltételekben előirt 5%-nyi bánat­
pénzzel ellátott zárt-ajánlataikat a kitű­
zött nap d e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek a nevezett m. kir. államépité- 
szeli hivatalnál a rendes hivatalos órák­
ban naponkint megtekinthetők.

Nagyenyeden, 1906. évi május 17-én.
A nagyenyedi m. kir.

148 1-1 államépitészeti hivataltól.

Sz. 1533 — 1906.

Árlejtési hirdetmény.
Alólirott község elöljárósága közhírré 

teszi, miszerint a község tulajdonát ké­
pező közvágóhíd felépítését folyó évi 
június 13-án d. u. 2 órakor a község­
házánál árlejtés utján kiadja.

Kikiáltási ár 11327 kor. 16 fillér. Az 
árverési feltételek és költségvetés a hi­
vatalos órák alatt a községházánál meg­
tekinthetők.

Község elöljáróság.
Marosujvár, 1906. évi május 24-én. 

Kurta Károly s. k. Szilágyi Péter s. k.
körjígyzó. 143 1-1 k. biró.

Kakaó éa csokoládé kedvelők figyelmébe!
Hoff t)ános-féle

Kandal-Kakaó
eméazthetőfeBOhaSaemrtSímU' a?,trt teen könnyen 
azáltal ritka finom ize meHeU^UvB ölesé" 

Valódi csakis
/—.. Hoff János

!&> X newel és az oroszlán- 
védjegygyei.

.jCJIfll f Csomagok ä V* kgr. 00 fillér 
» » V« » 60
Mindenütt kapható.

Csak SICULIA névvel ellátóit üvegek valódiak.
161 3-20 a MÁLNÁSI

VSICULIA
FORRÁS-VIZ

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt
ártézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszün­
teti. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 
hólyaghurutos bántalmai ellen 
Korányi, Kélhly, Tauszk, Sieg­
ler, Nuriesán József tanár urak

rííísffi „SICULIA"
forrást a kontinens legdúsabb 
HF* természetes alkálikus sós 
savanyuvizének minősítik.

Magyarországi főraktár:

BRÁZAY KÁIíMÁN
BUDAPEST, József-körút 37.

Kapható minden gyógyt-zertárban, drogéria és 
füszorkereskedésben —

Első Alföldi Coguacgyár Részvény- 
társaság és Szeszfliiomitőgyár 
= KECSKEMÉTEN. =

Ajánlja:

I araczk-pálinka 
, aradi-cognac 
araczk-créme

Tulipán-likőr,
Jéglikőr,

Porth-Arthur-keserü 
Porth-Royal-rum 
Kecskeméti vidító

! keserii
ecskeméti gyomorkeserű 

kecskeméti gyógykeserű
Tulipán-cognac, 

48-as likőr,
I Influenza elleni likőr 
I Cake-Walke likőr 
I Malakoff és Mogador 

különlegességeit. 3-40

Vezérképviselő: SZIGETI SAMU, TORDA.

Kapható mindenütt!

Háromjáratu 42"

GŐZMALOM
koptatóval, szitával; körfürószszel, szép 
lakóházzal, gazdasági épületekkel, ser- 
téshizlalóval; 15 hold föld, 2 hold szőlő, 

gyümölcsös-kerttel, 
Nagyhiikiillő megyében

eladó,
Jó exisfenozíát nyújtó kedvező alkalom,

Felvilágosításokat ad a Drezdai Motor­
gyár részvénytársaság — vezérképvi­
selete: Gellért Ignácz és Társa Buda­
pest, VI., Teréz-körút 41. sz. =£=

X V
x



42. szám. Közérdek. 5. oldal
Sz. 695—1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
Dr. Garda Kálmán nagyeuyedi ügyvéd által képviselt 

Balázsfalvi Takarékpénztár r.-t. végrehajtatónak kis­
korú Pria Anna és társai végrehajtást szenvedők ellen 
280 korona s járulékai iránti végrehajtási ügyében 
végrehajtató ujahbi kérelme folytán a végrehajtási ár­
verés 280 kor. töke, ennek 1899. évi Julius hó 6 tői 
járó 6* kamatai, 70 kor. már megállapított eddigi, 
valamint a jelenleg 9 kor. 65 fillérben megállapított ár­
verés kérési és a még felmerülendő költségek felhajtása vé­

gett az 1881. évi LX. t.-ez. 144. §-a alapján s a 
következő §§ai értelmében a balázsfalvi kir. jbiréság 
és Nagyesergod község területén fekvő alábbi ingat­
lanokra, u. m. 1. a nagyosergedi 174 sz. tjkvben egyenlő 
arányban a Pria Nikuláe kiskora, és Pria Mária nevén 
allé A + 1, 5—9, 12, 13, 17, 18, 22—24 r. sz. 378 
a 64, 1368,3, 1369, 1371, 1379, 1380 2, 1585,1, 1608, 
2125, 2228, 2820/1, 3198,1, 4839, 4871, 4940, 4941 
hr. sz. kaszálókra és rétekre tekintettel a községben 
folyamatban lévő tagosítás! eljárásra együttesen 931 
kor., a 14 r. sz. 2809 1 hr. sz. szőlőre 14 kor., a 15 
r. sz. 2811/1 hr. sz. szőlőre 12 kor., a 16 r. sz. 2816-1

A NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A. 4a/i% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a 
kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés 
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden 
1000 K. után 26 K. 11 f.

B. 5% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a köl­
csön legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés 
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden 
1000 K. után 27 K. 16 f.

C. 6'/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- I 
szege 10.000 K.

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi I
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. !

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi [ 
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

D. B8/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- :
szege 2000 K. ;

1 a) 40 évi törlesztésnél (8o félévi részlet) a félévi rész- 
: let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
I b) 25 évi törlesztésnél (5o félévi részlet) a félévi 
: részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.
: c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
; részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
I E 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összese 

1000 K. 8
a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 

részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi

részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi

részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak; valamennyi 
I kölcsön az egyszcrsniindcnkorra 1% törzsdijon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 
] készpénzben fizettetik ki.
I Alsó-Fehér Ős Torda-Arany OS vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr
% által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

BBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB
Alsófehéríármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.

NAGYENYEDEN.
Alaptőke 200,000 korona.
I QQVQmitnl 6 hónapi lejáratig terjedő váltókat 
kDaAúlllllUI a legolcsóbb kamatláb mellett.

RatÓhloiée mellett adott kölosönei után 500 
DD Idill adO koronán felül 61/, %-ot számit.

Tnplncvfócnc kölcsönöket nyújt 600 koro- 
I III ICOalCOCO nától kezdődőleg már 47, % 

alapkamattal földbirtokra, a beesérték feléig.

Alaptőke 200,000 korona.

Vásárol 6S BlOd értékpapírokat idegen számlára.

Régibb és magas SSSS'SÄ1.
vertál s mindennemű ilyen ügyeket a leggyorsab­
ban bonyolít le.

és sorsolt érté- 
20 42—104

hr. sz. szőlőre 8 kor. II, a nagyosergedi 291 sz. tjkv­
ben lakrészben a kiskorú Pria Nikuláe és Pria Mária, 
felerészben pedig Pria Miklós, Pria Karolina, kiskorú 
1 na Anna, kiskorú Pria Vazul és kiskorú Piia Anika 
ueiéu álló A 1 r. sz. 62, 63 hr. sz. egész kebelekre 
345 kor. III. a nagyosergedi 368 sz. tjkvben A -j- 
1—3 r. sz. alatt felvett közlegelőbői a B. 632, 633, 
692—695 sor sz. alatt az előbbi pontban említett tu­
lajdonosok nevén álló 176 és 201/48634-ed rész juta­
lékra együtt 29 kor., összesen tehát 1339 kor. ezennel 
megállapított kikiáltási úr mellett elrendeltetik.

Az árverés megtartására határnapul 1906. évi 
június hó 20-lk napjának d. e. 10 órája tűzetik ki 
Nagyeserged községházához.

Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok külön-külőn 
rendszámonként s illetve a fenti részletezés szerint 
részben együttesen a kikiáltási áron alól is elfognak 
adatni.

Miután azonban a nagyosergedi 174 sz, tjkvben fog­
lalt elárverezendő ingatlanoknak lz4-ed részére 0/7 
alatt, továbbá a 291 sz. tjkvben foglalt belsőségnek 
1/8-ad részére 0,3 alatt, az özv. Pria Miklósnó Topor- 
osán Zsuzsa nagyosergedi lakos javára élethossziglani 
haszonélvezeti jog van bekebelezve, és miután mindkét 
telekjkvben ezt megelőzőleg követelések vannak bekebe­
lezve, ennélfogva a megelőző jelzálogos követelések tel­
jes kiegyenlítésére szükséges összeg a 174 sz. tjkvben 
1240 kor., és a 291 sz. tjkvben 130 koronában álla- 
pitlatik meg és kimondatik, hogy a mennyiben ezen in­
gatlanok a haszonélvezeti jog fentartásával oly árban 
adatnak el, mely a haszonélvezeti jog tlkvi bejegyzését 
megelőző tehertételek fedezete szempontjából a fent 
megállapított 1240, illetve 130 koronát meg nem üti, 
az árverés hatálytalanná válik, és az ingatlanok a 
haszonélvezeti jog fentartása nélkül nyomban újabban 
árverés alá bocsáttatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénz fejében 
az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-oz. 42 §-ban jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy pedig ennek a balázsfalvi kir. adó­
hivatal, mint bírói letéti pénztárhoz előzetes letételét a 
kiküldöttnek átszolgáltatandó letéti elismervénnyel iga­
zolni.

A kir. jbiréság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1906. évi márezius hó 25-én.

Vernes István kir. albiró h;
Enyedy Lajos,

141 1—1 kir. it. táblai bíró.

/»% BßVält ^rt®kPaP*r Mennyeket
Betétek után naptól-napig 472%-ot fizet.

BBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-speczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

Készít szájpadnélküli ter­
mészetűden szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 39—104

SMXBH KÖNYVNYOMDA ES
PtPIRÁRIIRYÁR RÉSZV.-TÁBS.

@®®@@ NAGYENYED,

K6SZÍt I müv6ket, folyóiratokat, hír­
lapokat, körleveleket, képes

*

árjegyzékeket, levélpapírokat, falra­
gaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, 0-0 
könyvnyomdái és kőnyomdai kivi­
telben. Továbbá postacsomag és üveg- 
címkéket, pecsótj egyeket, ragjelzé- 
keket, porkapszulákat, papírzacskókat, 
kötözőpapirokat, és mindennemű ❖<> 
gyógyszerészeti nyomtatványokat 0 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnago) 
u. ni,: közönséges és hajlított dobozokat stb. __

szerezek, ezukrúszok és gyárosok részére kisebb árorilkek jutányos
= és ezéterii csomagolására olrsó árban szállil. ===

§33»

MMMM>Mi»tívílStí«íSíí5ííSíí9<l54
Szuszát Ferencz és Fia, mnm

KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

m
m^Alajnttatottl 870-ben. ^Aijeg^zók^ngyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitdlog.
Nagy kocsijavitó-mühely. Kocsigyártás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. , _ Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedül 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjntányosabbak ár­
ban is. Főezélunk a 
jó, szolid munka jn- 

_ , , , , , , lányos árban.=
Becses pártfogását tisztelettel kérve yg pp_gg

Szeszák Ferencz és Fia, kocsigyártók.
M



6. oldal. Közérdek 42. szám.

Szolid kiszolgálás! Jutányos árak!
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Tavaszi és nyári idényre ajánlja

BERKOVITS BÉLA
a most újonnan megérkezett

női, férfi-, fiú- és gyermek-ruháit.
A legújabb divatu

angol ragián kabátok, férfi-, fiú- és gyermek-ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltő-szövetek.
Minden fajta, női, férfi , fiú- és gyermek-czipők, 

kizárólag kézimunka.

Mérték utáni megrendelések saját szabómühelyemben a leg­
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.

Becses pártfogást kér

BERKOVITS BÉKA
férfi divat üzlete, Nagyenyed, Főtér 3.
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ALL. :L
első rángd előnyösen ismert 
friss lyús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsir 
szalonna nagybaj és kicsiny- 

bei) található.

HÚSÁRAK:

Marhahús I klg. 1.28 fill.
Borjúhús „ M2, 1.28, 1.52 fill. 
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 1.80 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁSI

8 42—105

10 42-104

Dús választék minden ezikkbeu.

A HIRDETÉSEKET Ä

legjutányosabban vesz fel v. 
W kiadóhivatalunk. ^

: Mr r.-t
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.

iNiiiiiiiiiiiiimmNiiimiMiimimimimiimmiíiiiimimiimiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiimimimiimiim
Flnnunc kölcsönt ad 1 (‘táblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
lIOÜjOS sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire.
YáSárOl 68 elad értókpapirokat.
1 ni■ iL- elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
LBieiOe díj mellett.

: kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
ViltnVat az °S8ze? nagysága szerint 61/,, 6, 6l/i% mellett, kereske- 
VdUUndl delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
Betétei 41 kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

19 42- 104

z=z Qsekély havi =

részletfizetésre
ajánlunk kitűnő szerkezetű

grammofonokat és fonográfokat, 
hegedűket és egyéb vonós hang­
szereket, czimbalmokat, cziterá- 
= kát és harmonikákat, =
Valamint sok más hangszert

AUFRECHT és GOLDSCHMIED
hangszer-osztálya

BUDAPEST, VI., Andrássy-út 17.
Gazdagon illusztrált hangszer-árjegyzék kívánatra 

ingyen és bérmentve

! MM®

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
113 9-60

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. sz.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda te Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


